

药农增收有哪些好路子?

(上接一版)

在尖山坪村,镇坪县华万生态农业开发有限公司法人,今年51岁的张玉仁深有体会。2018年,他栽种一亩标准化黄连至少需要23个劳力。今年,由于技术熟练程度提高,同样一亩只需13至14个就可完成。他感觉,逐步成熟的技术农民,也是产业增收的一部分。不仅是种植速度加快,种植质量、规范化水平也得到提高。

张玉仁原来在矿山打井,是典型“归雁”。他回乡发展这几年,给当地村民提供劳务工资从2018年的20多万元,逐步提高到2022年近60万元。他坦言,这5年都在不停投入。近年来,开始有一些收益,但远不够支付工钱。私下里,村民也常帮他算账,哪项投入能够赚钱,哪项支出又亏钱了。

农业生产,需要大量投入,需要时间坚持,还需要扛得住。张玉仁在农村长大,少小时身体不幸落下残疾,知道成长艰辛。早早又在外闯荡,更经历了不少风雨,这使得他在发展遇到困难时有较强韧性。他分析自己可以坚持下去的原因:一是种植黄连开始有收益,今年出售种苗20多万元;二是金银花茶销售,有近20万元收入;三是政府产业政策奖励,今年也有20多万元。收入虽还赶不上这些年的投入,但离胜利的曙光越来越近了。

充分运用产地自然条件,逐步壮大产业规模,扩大在黄连市场上的话语权,把资源潜力转化为竞争优势,是战略层面的高端增收方式

越往产业链末端走,产业利润空间越广阔丰厚。张玉仁在发展金银花上尝到靠加工转型实现利润增长的甜头。他开始仅种植和粗加工,把金银花当原料卖,一公斤毛收入不够200元。算算账,连采摘费、烘干的代工费都不够,要是再算上前期种植管护投入,完全是亏本买卖。

他转变思路,改卖原料为卖商品。去年开始加工生产金银花茶,一公斤金银花的产值变成600多元,利润就可观了。现在,他在中国药科大学挂职副县长的牵线搭桥下,与一家科研单位合作研制金银花饮品,金银花的附加值又将提升不少。

作为镇坪县委、县政府集中打造的中药名镇,华坪镇在黄连发展上的手笔自然又大大超过张玉仁的小公司。

2021年,由安康普草源生态农业科技有限公司与团结村集体经济合作社共同建设的黄连产业园,已建成连栋温室育苗大棚2600平方米,标准化大棚育苗60亩,标准化大棚移栽黄连100亩,林下黄连3500亩。由中国药科大学、陕西科技大学、县农科所的专家教授组建镇坪黄连(种源)保护研究站,在园区收集全国3个品种21个产地优质种植资源和镇坪21个优良单株,建成黄连种质资源圃20亩,开展黄连良种选育、提纯复壮、种苗扩繁实验等工作,选育新品种2个以上,确保镇坪黄连使用镇坪最优质的“种子”。

按照“基地在县内、加工在飞地、科研在高校、销售在全域”发展思路,在安康高新区的镇坪飞地经济园区,引进安康正大制药,对黄连进行精深加工,提取盐酸小檗碱即黄连素,加工生产复方黄连素片中成药,销往全国各地。同时在尖山坪村建有晒场2800平方米,中药材仓储物流中心1200平方米,烤房2座,对全镇黄连进行初加工,实现脱毛、去杂、炕炕、筛选、包装等各环节标准化加工,符合《药典》标准。

在市场上,仅种植出最好的黄连还不具备充分竞争优势,必须努力达到一定产量。只有通过科技攻关,稳定解决种苗问题、稳步提升亩产,最终实现生产上规模,才能逐步掌握市场的话语权定价权。

这亦是全县上下形成的共识。镇坪县委常委、宣传部部长谭高礼介绍,依托212万亩林地资源,全县抢抓全市秦巴医药产业发展机遇,以中药首位产业为突破,规划发展中药材种植80万亩,聚力打造全国中药产业强县。目前已建成种苗繁育示范基地5000亩、标准化林下种植基地30万亩。“今后一个时期的重点任务是,向亩产要效益。”

向亩产要效益,展开的又将是另一个全新画面。当然,无论对镇坪镇还是镇坪县来讲,这条路并非一马平川,可以毫不费力轻松走过。但显然充满希望,走过去,就是更广阔的世界。

为同学们讲解,学生不时举手提问。与一般的课堂不同的是,师生间的交流,都是通过手语进行的。

成为一名教师是王雅妮从小梦想,点亮这一梦想的是数年前习近平总书记同她的那次会面。

2014年春节前夕,习近平总书记来到呼和浩特市儿童福利院,看望住在这里的孩子。王雅妮正是其中一个。

总书记鼓励王雅妮好好学习、学业有成。小雅妮情不自禁伸出右手弯了弯大拇指,向总书记说“谢谢”。总书记也伸出手作了同样的动作,脸上挂着慈祥的笑容。

习爷爷的鼓励让王雅妮有了坚持学习的动力。如今,走上讲台的王雅妮,开始帮助更多残疾孩子改变命运。“现在,‘好好学习、学业有成’成了我对学生们‘说’得最多的话,习爷爷当年的期许也成了我如今工作的追求。”

汇聚逐梦力量,激发奋进精神。2022年4月8日,在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会,习近平总书记专门提到令他印象深刻的一句话:“正像一位视障运动员在赛场上所说:‘我看不清世界,但我想让世界看到我。’”

在现场聆听总书记讲话的中国残奥越野滑雪和冬季两项运动员王跃,内心无比激动。这句话,正是王跃在接受记者采访时说过的。

北京冬残奥会结束后,王跃经过简单休整,又开始为新一轮比赛做准备:“我要用自己的勤奋和努力,不断提高竞技水平,让世界看到新时代中国残疾人的风采。”

中国梦,是民族梦、国家梦,也是包括残疾人在内的每一个中国人的梦。云南省昆明市东川区乌龙镇坪子村村民张顺东、李国秀夫妻两个人只有一只手、两只脚。但两人不等不靠不要,相依偎着前行,甩掉了贫困的帽子。

“我们虽然残疾了,但我们精神上不残,我们还有脑还有手,去想去做。”在全国脱贫攻坚总结表彰大会上,习近平总书记特别提到了张顺东的这句话,为广大脱贫群众自立自强的信心勇气点赞。

如今,这对脱贫路上的奋斗者成了乡村振兴的“领头羊”。夫妻二人不仅种粮、养殖样样干得风生水起,张顺东还成了村里的残疾人联络员,奔走于各家各户,忙着为大伙儿谋富裕。

在张顺东和李国秀的家里,有一面写着“永远跟党走”5个大字的红旗。这是没有双手的李国秀花了一个月的时间用脚绣的。

这一针一线,绣出的是这一对“手足夫妻”向习近平总书记表达的真切心声,更代表了新时代新征程上我国约8500万残疾人对更好生活的热切期盼。

(记者 朱基钗 高雷 孙少龙 董博婷 尹思源)

(新华社北京9月17日电)

“说”电影并不是一件轻松的事。一部电影的讲解词,往往要上1到3个月的时间准备。不能久坐的杜诚常常趴在床上写作,累了就换个姿势,但她乐此不疲。

2018年4月,习近平总书记在武汉市青山区青和居社区考察时见到了杜诚。见到坐在轮椅上的杜诚,总书记走上前俯下身,亲切地握住她的手,夸奖她的工作“是一项很有意义的工作”。

“临走时,总书记还对我说了一句‘谢谢你’,当时我的眼泪就掉了下来。”杜诚说,“总书记觉得我的工作有意义,是因为他深深懂得残疾人的需求。”

“各项建设事业都要把残疾人事业纳入其中,不断健全残疾人权益保障制度。”习近平总书记一直这样强调。

践行总书记“对儿童特别是孤儿和残疾儿童,全社会都要有仁爱之心、关爱之情”的号召,更多善意爱心汇聚,为包括残疾儿童在内的特殊困难儿童撑起一片蓝天;

落实总书记作出的“关心关爱精神障碍人员”的指示,各地精神障碍社区康复服务融合行动持续开展;

将总书记对中国残奥运动员“神勇”的称赞牢记在心,越来越多残疾人勇于突破、挑战自我,充分享受运动带来的畅快……

“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展。”党的二十大描绘的中国式现代化幸福图景中,残疾人事业这一笔,浓墨重彩。

春光明媚般的希望:“努力创造无愧于时代的精彩人生”

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”熟练打开手机上的唱歌软件,河北唐山市截瘫疗养院截瘫休养员姚翠芹又一次唱起这首自己最爱的歌。

2016年7月,习近平总书记在河北唐山考察期间,专程来到唐山市截瘫疗养院。在疗养院的阳光房里,伴着二胡乐曲,姚翠芹唱起了《唱支山歌给党听》。一曲歌罢,总书记带头鼓掌。

正是在这次考察中,习近平总书记深情鼓励:“健全人可以活出精彩的人生,残疾人也可以活出精彩的人生。”

牢记总书记的嘱托,姚翠芹和其他截瘫休养员们都铆足了劲把日子过得精彩。曾为总书记朗诵原创诗词的杨玉芳,自学掌握了配钥匙技能,为附近社区居民带来便利,空闲时坚持诗歌创作;也在现场聆听了总书记鼓励的李冬梅,重拾年轻时的竞技梦想,在河北省残运会上勇夺3枚金牌……

只有残缺的身体,没有残缺的人生。这是一个热烈又安静的课堂——在内蒙古呼和浩特市特殊教育学校讲台上,美容美发课教师王雅妮耐心地

爱,仍是激动不已。黄道亮年幼时在一次事故中失去双臂,但他重新振作起来,学会用脚写字,一路读完小学、初中、高中。然而尽管连续两次高考分数都达到大专线,却没有学校愿意录取他。

1990年,黄道亮第三次参加高考。担心孩子愿望再次落空的父亲给闽江职业大学写了一封信,讲述了自己孩子的求学故事。当时担任福州市委书记的习近平兼任闽江职业大学校长。在他的关心协调下,黄道亮终于迈进校门,成为福建省第一位无臂大学生。

“感谢学校当年录取了我,给了我无比珍贵的大学生活,让我获得新的生命。”黄道亮说。

感谢,化作了几十年如一日的奋斗。大学毕业后,黄道亮回到闽清县,成为一名残联工作人员,奔走在一线,坚持入户为残疾人服务,多方呼吁全社会关注、帮扶残疾人。

“残疾人是社会大家庭的平等成员”。在习近平总书记心中,残疾人应与健全人一样充分享受经济社会发展带来的成果,在同一片蓝天下幸福生活。

无障碍环境建设,正是残疾人平等、充分、便捷地参与和融入社会生活的重要保障。

2020年9月17日,习近平总书记在湖南长沙主持召开基层代表座谈会,听取基层干部群众代表对“十四五”规划编制的意见和建议。会上,杨淑亭作为残疾人创业者代表发言,提出了完善残疾人服务保障体系等建议。

杨淑亭至今清晰记得,自己发言时,习近平总书记听得十分认真,不时在本上记录。“你提到的无障碍设施建设问题,是一个国家和社会文明的标志,我们要高度重视。”习近平总书记对杨淑亭说。

因为这次经历,杨淑亭对无障碍环境建设的关注更多了。她成了家乡的无障碍体验员,为无障碍设施改造、提升、维护提出自己的意见建议。

2023年6月,我国首次就无障碍环境建设制定的专门性法律——《无障碍环境建设法》经全国人大常委会表决通过,国家主席习近平签署主席令予以公布。

“这部法律字字句句都浸润着总书记和党中央对残疾人无微不至的关心爱护。我相信,随着无障碍环境建设的不断发展,会有更多人摆脱身体残疾带来的束缚,更安全便捷地走出家门,融入社会。”杨淑亭说。

丰富残疾人的精神文化生活,是保障残疾人权利的题中之义。写完电影讲解稿的又一个段落,已经是半夜12点多,杜诚这才收拾好桌面,为一天的工作画下句号。

今年37岁的杜诚,是武汉市青山区的一名“盲人电影专场”讲解员,也是一名重度肢残人士。

(上接一版) 灵娃妈总担心孩子惹事。没想到,北京来的知青习近平一直对灵娃很和气,始终笑眯眯对待这个孩子。有时,灵娃抢了他的东西,他也从不生气。

“有近平在这儿,灵娃反而不受欺负,愉快自如多了。”一同下乡的知青回忆道,习近平同志回北京上大学,灵娃爸妈“哭得最伤心”“就好像自己一位亲人要远行一样难过”。

1993年,习近平同志第一次从福建回梁家河看望乡亲们,得知灵娃生活困难,还专门留了钱。

真心换真情。1975年10月,习近平同志离开梁家河那天,行动不便的残疾村民石玉兵拄着双拐,一步一步挪过来话别。习近平同志一眼就在人群里看见了石玉兵,马上抢上前去,拉住他的手,眼里蓄满泪水。

从黄土地一路走来,对残疾人群众的关爱历久弥深。

习近平同志在福州工作时,得知仓山区上渡街道有一位病退的残疾职工林孔香,妻子患病致残,18岁的女儿有智力障碍,一家人生活很艰难,便与区里有关负责人商量,由民政部门调剂了一间商业店面租给林孔香,让他经营食杂店,并为他办理了相关补助。

“对这样有特殊困难的人,政府要特别关心,多为这些‘雪中送炭’。”习近平同志说。

这样的“特别关心”和“雪中送炭”,在习近平同志的从政经历中屡见不鲜。

主政福州,习近平同志以“马上就办”的工作作风,现场办公做接待工作,为习近平同志的一位七旬老人协调了生活补贴,并请福利院妥善安置她两个视力残疾的孩子;

担任浙江省委副书记期间,一年春节前,习近平同志到衢州看望困难群众,尽管日程安排很紧,行程需要精简,仍特别提出“残疾人家庭不要落下”;

在上海工作,习近平同志到市儿童福利院看望孤儿,知道孩子们行动不便,多次蹲下来同孩子们说话,耐心地看孩子们画画、表演唱歌跳舞、打乒乓球;

党的十八大后,习近平总书记在考察中沿着崎岖山路,走进山西吕梁山深处的赵家洼村,为独自养活残疾孙子女的王三女送去米、面、油,并叮嘱当地干部安排好孩子的特殊教育……

“残疾人是一个特殊困难的群体,需要格外关心、格外关注。”这份“格外”的爱,在习近平总书记心中重若千钧。

春雨绵绵般的润泽:“维护残疾人尊严、保障残疾人权利、增进残疾人福祉”

时隔三十多年,福建省闽清县残联副理事长黄道亮回忆起习校长对他的关



安建·金域天成 先封顶再卖房 9月28日盛大开盘 今年开工 今年封顶 今年初验 明年交房 8199999 项目地址 | 安康大道汉滨区检察院北侧 营销中心 | 万达广场2号门南侧(原金域澜庭售楼部)